No toda representacion de sl(2,C) es suma directa de representaciones
de dimensidn finita!

Recordamos la construccién natural de todas las representaciones de dimension finita
de sl(2,C):

Cle,y) = P Cle, gl = P Vi

donde Clz, y|,,=polinomios homogéneos de grado m, y las acciones de
X=(38),H=(§%),Y=(99) estan dadas por

pIX) = Dx =w5-, oY) = Dy =y
p(H) = Dy := x% - ya%
1. Verificar que efectivamente valen las reglas de conmutacion
[Dy,Dx] =2Dx
[Dy, Dy] = —2Dy
[Dx, Dy| = Dy

2. Observar que si W = C[z*!, y*'] es una representacion de sl(2, C) con las mismas
féormulas de p.

3. Utilice W > f = ¥ para mostrar que X no actta nilpotentemente en ninguna su-
brepresentaciéon que contenga a f. Muestre que la minima subrepresentacién que
contiene a f es C[f]>o := €D, , Cf™. Calcule (la accion d)el Casimir en esa represen-
tacion.

4. Sea U = {(x,y) € R? : x # 0}. Observar que, las mismas férmulas de p definen una
acciéon de s((2,C) en C=(U,C) = {f : U — C infintamente derivable}. Muestre que,
para cualquier A € C,

fyo=ets (0ojo, ahora es y/x, no x/y)
es una auto-funcién de p(X), de autovalor A. En particular, salvo A = 0, X no puede
actuar nipotentemente en ninguna subrepresentacion que contenga a fy, y f\ no
pertenece a ninguna subrepresentacién de dimensién finita.

5. Consideramos C*(U) como en el item anterior y f\ = ¢*=. Muestre que f, es auto-
funcén de p(H). Podria ser autofuncién de p(Y')? Halle la menor subrepresentacion
que contenga a f; describa los autovalores de p(H) en esa subrepresentacién. Cal-
cule (la accién d)el Casimir en esa representacion.



